

长春市1.6万余名环卫工坚守街头清雪保畅通

11月5日至6日,长春市迎来一次明显降雨转强降雪天气过程,长春市城市管理系统提前安排部署,启动清雪工作预案,严阵以待做好清冰除雪工作



周密部署>>

1.6万余名环卫工人全力保障交通顺畅

为更好应对此次极端天气,3日,长春市城管局组织召开全市环卫系统清雪工作会商会议,征求多方意见,科学制定了《2023年11月5日至7日清雪工作预案》,要求全市各级环卫部门于5日15时前做好各项清雪准备,并进行一次清雪演练,清雪车辆驾驶员按照“两班倒”做准备,确保降雪期间车辆作业不停,歇人不歇车;科学编组清雪车辆,确保精细高效开展清雪作业;合理安排清雪人员,确保连续作业。目前全市1.6万名环卫作业人员、1700余台套清雪车辆设备已经准备完毕。

6日凌晨2时,全市清雪车辆设备在指定地点集结待命,采取“机械+人工”的作业模式对路面积雪进行机械打水、对积水坑进行人工打水,防止气温下降路面结冰。6日下午降雨转为降雪,路面形成积雪后,全市清雪机械按大雪模式编组开展清雪作业。本场降雪强度大、持续时间长、雨雪状态转换复杂,给清雪工作带来巨大挑战,全市1.6万余名环卫工人迎难而上、持续奋战,全力保障交通顺畅和市民出行。



机械清雪



运走积雪



人工清雪

街头采访>>

环卫工人说虽然辛苦但大家方便了就值得

王树复是长春市朝阳区前进街道的一名环卫工人,今年60岁的他已经在环卫岗位上工作10年。迎战入冬首场大雪,他和同事们6日凌晨3点多走上街头,清理落叶、积雪。

6日下午,他在班组领到任务,负责清理南湖广场人行道的积雪。他说,辛苦点没啥,市民出行能安全、顺畅就很有价值,看到行人开心时自己也开心。尽管大雪纷飞、气温骤降,但衣着并不厚实的他却忙碌得一身汗,根据降雪情况,他和同事们预计要忙碌到很晚。

截至目前,降雪过程还在持续,长春市城市管理系统发扬连续作战的精神,按照“雪中保畅通、雪后保路净”的工作要求开展清雪作业,雪中清雪、边清边运,快速减少路面积雪量,最大限度地保障城市交通顺畅,为市民营造良好的出行环境。



确保降雪期间车辆作业不停

高空车、粉碎机、雾炮车齐出动 长春市绿化管理中心迅速行动除雪护绿

面对冰冻雨雪恶劣天气,为守护城市绿化成果,长春市绿化管理中心以雪为令,积极做好防范应对工作,迅速行动除雪护绿,防止次生灾害发生。

在接到气象部门暴雪的预警通知后,长春市绿化管理中心召开应急部署会,立即启动冰冻雨雪天气应急预案,成立街路应急巡视小组,全面排查街路安全隐患,在

人员、机械、设备和物资等方面提前做好充足准备。

11月6日凌晨伴随降雨的到来,应急小组第一时间出动人员和机械,共调动高空车、载重货车、粉碎机、雾炮车等17台车辆,配备油锯、高枝油锯、高枝锯、吹雪机等30余台机械,携带扫雪竹竿、树木支撑架杆、清雪木棍、防护塑料布等800余个用

具设备,组织120余名工作人员投入到清雪工作中,通过采取人工除雪和机器除雪相结合的方式,及时对人民大街、新民大街、南湖大路、前进大街等重点街路及广场、绿地的主要乔木开展除雪保障作业。

截至6日11时,累计修剪树木37株,清理折枝67处,清运残枝1车。下一步,绿管中心将持续密切关注天气变化,全力做好除雪除冰护绿工作,确保街路、广场、绿地整洁畅通,为广大市民出行营造安全、美丽的环境。



雾炮车开展除雪作业 绿管中心供图

突降大雪气温下降 出租车排队充电

在蔚山路一家充电站门口,大量需要充电的出租车排起了长队等待充电。降雪降温使电动出租车的电量受到了极大的影响,同时也影响着市民出行。

记者在现场看到,在充电站门口排队的出租车大约有20辆,而随着时间的推移,在后面排队的出租车也是越来越多。

出租车司机赵师傅表示,长春市先是下雨后降雪,气温骤降,影响了电动出租车的电量,“我已经在这个充电站排队半个多小时了,排队的队伍基本没怎么动,出租车充不了电就无法上路,市民出行就得受影响!”



电动出租车排队充电

“这场雪下得太烦人了,路面又湿又滑,很影响出租车的生意,现在充电还这么费劲,我估计至少得1个多小时才能充上,太耽误事儿了!”出租车司机刘先生表示。

市民放弃开车选择公共交通工具

一场冰冻雨雪天气,让需要通勤的上班族们叫苦不迭。

昨晚4时30分许,位于蔚山路的一家企业,考虑到罕见的雨雪冰冻天气,公司老板贴心地让大家提前半小时下了班。大家欢呼雀跃的同时,却各个犯了愁。有的看着被厚厚的大雪裹着的爱车,干脆一跺脚选择了坐轻轨或是地铁回家;有的不甘心,十八般武器全部上阵,笤帚扫、雪板刮,甚至硬卡片都派上了用场,折腾了好一阵,才收拾干净战战兢兢地上了马路。

某单位员工老沈很头疼,车子的两边后视镜全是冰霜,严重影响能见度,他提心吊胆地开回家,发愁第二天早晨可咋办。另一名在某传媒公司上班的小张挺高兴,他在刚刚过去的这个周日,



市民在等待公交车

才换上雪地胎,没想到第二天就帮上了大忙。

这个傍晚,地铁站和公交站比起平日更加繁忙,许多上班族都放弃了自驾,选择公共交通方式上下班。不论是地铁站内还是车厢里,都挤满了人,参加工作3年的小赵说,平时都是开车上下班,偶尔挤一挤地铁,也挺有趣的,算是苦中作乐吧。

暴雪前夜赶路 车辆抛锚急求助

11月6日凌晨,松原地区迎来降雪,为全力保障辖区高速公路平稳运行,省公安厅高速公路公安局松原分局提升勤务等级,最大程度投放警力至路面,结合视频巡逻实时监控辖区路段降雪情况。

6日凌晨,松原分局巡逻四大队民警巡逻至大广高速公路242公里处发现一辆小型轿车停在路边,驾驶人向民警挥手求助。驾驶人表示,由于即将迎来暴雪,想着

赶在暴雪前赶路,没有做好车辆检查,不想在高速公路上车辆爆了胎,由于车辆抛锚地点距离收费站较远,正在报警等待救援。由于此时气温较低,且正在降雨,高速民警迅速在来车方向做好安全防护,将车内司乘人员带到警车御寒,随后主动帮助故障车辆进行换胎,对司乘人员做好安全提示,第一时间排除安全隐患。司乘人员对民警的及时救助表示感谢后离开。

货车被困 高速民警雪中救援

11月6日上午,我省大部分地区遭遇强降雪过程,省公安厅高速公路公安局双辽分局巡逻四大队民警王海明、梁宇奇在巡逻至大广高速公路351公里处,发现一辆货车打着双闪,停在高速公路上。此时,分局辖区普降大到暴雪,受风吹雪影响,道路能见度不足100米,情况十分危急,民警立即下车询问情况。



民警雪中救援 交警供图

经询问得知,该车驾驶人由黑龙江大庆往河北唐山运送新鲜肉制品,当该车行驶至此地时,发现车辆突然减速直至熄火,经驾驶人多次尝试却无法重新启动。民警立即上前和驾驶人共同检查故障原因,经初步判断疑似是供油系统结冰所致。民警冒着大雪,从警车内找到修车工具,和驾驶人一起对油路管线进行简单维修。

只听见“轰”一声,该车驾驶人重新启动了车辆,激动地对执勤民警连连道谢。民警叮嘱驾驶人,要尽快驶离高速公路到附近村镇的维修点对该车进行维修,确保安全到达目的地。

强化生活保障 应对雨雪寒潮 净月社区开展“寒冬送温暖”行动

为了防范本次雨雪及大风天气,长春净月高新区净月街道净月社区为确保困难群众的基本生活需求得到满足,在雨雪寒潮天气中也能过上安心、舒适的生活,净月社区开展了“寒冬送温暖”专项行动。

在这次行动中,净月社区对辖区的困难群众展开了全面帮扶。针对43户困难家庭的不同需求,社区工作人员采取了分类帮扶、重点帮扶、精准帮扶的原则,为每户困难群众发放了3袋米、4桶油和1袋面等生活物资,共计发放了大米129袋、白面43袋、油172桶。



为困难家庭送温暖 社区供图

净月社区的这项行动犹如一道暖阳,在这个寒冷的冬季为困难群众带来了希望和温暖。这份小小的“关爱”是最温暖的礼物,它不仅温暖了困难居民的心灵,也让他们实实在在地享受到了党和政府的关怀与温暖。